

МУК «МВЦ»
НАУЧНЫЙ АРХИВ (84)

**ВОСПОМИНАНИЯ
УШАКОВА ИВАНА ВАСИЛЬЕВИЧА**

Д.ИЛЬИНКА
РЫБИНСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

04.12.2000 ГОД
16.01.2001 ГОД

Беседа с Ушаковым Иваном Васильевичем, бывшим председателем сельского совета д.Ильинка.

Чиж Виктор Григорьевич – житель Ильинки.

Локотош Л.Т. – музей.

Сохранились фотографии деревни Ильинки 50-х годов, бригады с топорами и комсомольцев 30-х лет. По фотографиям уточняли фамилии, расположение домов и их хозяев.

И.В. – Рядом со школой был сельский совет, мой отец там секретарем работал. Там шло какое-то совещание, а мы с Пашковским пришли на крыльцо. Там висел колокол, что с часовни был снят. Висел он на крыльце на случай пожара. Вот он за этот колокол «бах-бах». Я тикать, а он остался и сказал, что это я дергал, когда председатель сельского совета вышел.

- Кто тут хулиганит?

- Вон – вон побежал, это он ударил.

Потом отец меня ремнем драл, а когда я сказал, что не я, так он мне еще дал, чтобы не убегал.

Куда перевезли часовню?

Вот рядом со школой и сделали сельский совет. А до этого сельский совет был рядом с магазином, 2 раскулаченных дома/

Ч. – Данило и Андрей Коростяковы

И.В. – Они были оба раскулачены, а в их домах была школа, я там учился в одном и другом. Потом построили новую школу, и я там учился. А в этих домах были магазин и сельский совет. Потом этот сельский совет перевезли к дому Винских и сделали пристройку – получился клуб.

Ч. – Да, пристроили 3 стены. Там еще перегородка была.

И.В. – Потом не знаю, куда дели.

Ч. – Увезли в с. «Искра», в Орловку, тоже был клуб, когда дома построили - разобрали.

И.В. – Да. Когда город стал, Ильинку всю перенесли.

Л. – Часовня была высокой?

И.В. – Нет, не высокой. Вход с дороги, окна забиты. Уже не работала, туда никто и не ходил, как я помню.

Ч. – Окна вдоль дороги, в сторону Мангазеи? Сколько окон?

И.В. – 2-3, не помню. Может, кто и ходил, я пацаном был, внимания не обращал.

Л. – А в часовне где находился колокол?

И.В. – Внутри!

Ч. – Как же слушала его деревня?

И.В. – Не знаю.

Ч. – Колокол был какого цвета? Чугунный, латунный? Желтый?

И.В. – Светлый. Так, значит, лит из чугуна был.

Иван Васильевич не помнит, куда девался колокол после сельского совета. Тогда не сдавали металлом, и возникла версия, что могли закопать или опустить в Кан. Такие случаи знает история.

Выясняют, как стояла часовня. Недалеко от Пелагеи Колмаковой. И стояла не вдоль улицы, а как и школа (значит, поперек). Сруб был продолговатый. Величину колокола Иван Васильевич показывает руками.

- Переносили часовню, когда Богунай начал строиться. Я работал делопроизводителем в сельском совете и бегал туда, все дома переписывал. Их дома входили в Ильинский Сельский совет еще до войны. Я и на Богунае работал. Там мотор был с решеткой, дресву сеяли, а я следил, чтобы мотор не заглох, мотористом был. А сито «туда – сюда, туда – сюда».

Ч. – Так что, двигатель внутреннего сгорания бензиновый?

И.В. – Да, бензиновый. Я как-то руки помыл бензином, а потом по лицу вот так провел, так у меня все глаза жгло. Хорошо, рядом вода стояла, я давай водой полоскать.

Л. – Так вы помните, в каких годах Богунай открылся?

И.В. – Не помню. Я пацаном был. А золото нашел Ильинский мужик, жил около Кана, и у них две девочки были.

Ч. – Может быть, это Пархоменко Мария и Вера, как идешь на челдонский край, с правой стороны их дом?

И.В. – Да, да.

Л. – Мы ездили в Александровку к Ефименко, так она и рассказывала, что это ее муж золото нашел.

И.В. – Вот я давно эту дочку их в больнице видел, она фельдшером работала.

Ч. – Киселева. Она умерла, а сын ее в городе.

И.В. – Так ее отец нашел золото на Богунае, заявил куда следует. Приехали, обнаружили. Кто нашел, должен что-то получить. Ему ничего не дали, а выписали тем, кто подтвердил.

Ч. – Все это и рассказывала. Она же дочь Черняева Григория, а Киселева – его внучка. Был в Ильинке Черняев переулок.

Далее вспоминали о председателях колхоза.

- Первого как звали?

- Не знаю. Предпоследний был Барабаш, я у него заместителем работал.

- Как колхоз назывался?

Ч. – «Переустройство», потом «Сибиряк».

И.В. – Когда Барабаш работал, его уже с Лебедевкой соединили, а колхоз был последним по показателям. И мне предложили быть его замом.

(Уточнить его рассказ об исключении. За что?) Потом я в Сокаревке оез возил на рудник, избачом работал.

Л. – Сколько классов закончили?

И.В. – Семь. Учился в Ильинке – 4 класса, потом бегал в Слюдрудник – 6-7 кл. и в Богунае.

Л. – Ильинка была больше Усть-Барги?

И.В. Больше. В Усть – Барге одна улица была и несколько домов в стороне (3-4). К горе не доходила улица, налево был лесозавод.

Теперь о поскотине.

И.В. - Начиналось от Кана и шла к Лебяжьему озеру, там еще дед Федоркин (Фелонов?). Сколько ворот было, не помню.

Ч. – Первые ворота были на берегу, где Федореева Ефросинья жила, вторые за Бесединым, а трети, где дорога шла в Лебедевку. Как на Гусеву гору поднимаешься, там и оканчивалась, где бойня была. Называлось это место «скон». И спуск к ключику шел от берега хохлятского до чедонского. Через весь березник шла изгородь и вся она была поделена на участки. Каждый хозяин следил за изгородью, чтобы скот не выходил и не сделал потраву посевов.

Так вот, как поднимешься на Гусеву гору, где Мангазея стояла, там дома были, там татары жили. Это давно было. Так Черкашин Михаил и Черкашин Илюша тоже там жили, а потом сюда съехали. Так вот, Анастасия говорит, что там желторотики жили, не потому, что у них желтый рот был, а была «желтая рота», т.е. у них нашивки на рукаве или где-то. Были они ссыльные, каторжане ли, военные были.

Л. – А до них татары там жили?

Ч. – Да. Потом уже старшие стали селиться и вот их-то и затопляло. А потом уже хохлы стали селиться к другому берегу. Так мать рассказывала, что они корчевали березу, но в основном боярку. А березы по берегу были в обхват и постепенно приспособились от горы к берегу, поэтому как строились так и улица кривая вышла, повторяла линию Кана. А потом уже и Забайкальскую гору заселяли. А паром на закруглении на самом повороте был и к нему больше по Береговой машины ездили. Пылища там стояла, можно было и по Центральной ул. и школьной ехать, но там петлять надо.

И.В.- Вот чадонскую сторону топило

Ч. - но не каждую весну. Вот в 47 году и 59(60)-м. Там в 60-м очень большое наводнение было. В городе где мост, где управление стоит.-ва, снесло, невозможно было проехать.

И.В.- Я помню на «сторине» черемухи было много, все собирали. Когда работал на ГРЭС-2 ездил и вспоминал. А она все уменьшалась и уменьшалась, вырубили видно. А раньше ужасть сколько было.

О пароме

И.В.- Когда построили мотора не было, а он почему-то ходил от берега к берегу. Там трос был, который крепился далеко, за пень. Потом плахи на бочки стелили

Ч.- Если вы учились в 5-м классе в Богунае, то значит в нач. 30-х паром был. И первый паром на шитиках стоял, это лодки такие «шитик» из тесины «общитые». Это потом уже на бочки поставили.

И.В. – Да, паром ходил по тросу, а на него 2 машины заходили, и место для подвод оставалось. Так вот, помню, была большая вода. Паром не ходил, а Луппо хотел переплыть на лодке на другую сторону. А трос в воде был и шел по течению, а когда натягивался, то по воздуху перебрасывался назад и так все время. Вот когда трос поднялся, лодку перевернуло, а Луппо ухватился за трос и по несколько раз летал на тросе по воздуху и по воде. Потом оторвался и утонул.

Ч. – А потом трос лежал не потерян, а вдоль Кана метров 300.

И.В. – Потом он сам ходил, и лопастями регулировали. Когда вода была маленькая, он до берега не доходил, и его подтягивали за веревку. А когда вода большая, так он мчится и о берег как стукнется.

Разговор о «стрелке».

Ч. – Когда раскулачили Евселя Колмакова, в их доме поселились Ушаковы. (а где до этого жили?). Так там банька во дворе стояла. Там была еще пимокатная, потом пекарня, потом Иваньковы жили.

И.В. – А вот где амбулатория стояла (больница), фельдшерица была хорошая, а после нее маленькую, молоденскую привезли. Так она сладкие медикаменты съедала сама. Я в сельском совете работал. Приходит Николай Бобрус и говорит: - Был у фельдшерицы с больным зубом, так она, чтобы посмотреть зуб, сама на стул встала, а не посадила больного. Ему в рот заглядывала, а посадить его не догадалась.

3-я беседа. 16.01.2001 г.

Ушаков И.В.:

- Я помню одну мельницу, она стояла примерно в 4-х км. от Кана. Я там бывал, рыбку удил. Смотрел, как она работает. Вода падает на колесо (турбину), а оно вращает жернова. Кто был мельником, не помню. За мельницей был небольшой дом, и там кто-то жил.

Колокол был небольшой. Диаметр по низу примерно 25 – 30 см., а высотой примерно 40 см. Звук у него был звонкий.

Помню, на хохлатском Кане на берегу было место, где молодежь собиралась на танцы. Это около дома Луппо. Вот там под гармонь парни и девки танцевали краковяк, польку, вальс. Это 1927 – 29 гг. Рядом была длинная лавочка, а еще дальше по берегу сделали карусель: столб, балки и сиденья со спинками вращались по кругу.

Встреча 2-ая. Уточнения.

Иван Васильевич 1920 г. рождения.

Мать – Юрьева Анисия Алексеевна примерно 1889 г.р. с займки Усовки.

Отец – Василий Иванович Ушаков примерно 1888 г.р.

Родители из Пензенской губернии.

1. Был Бобрус Николай (жена жива) Ильинский и Бобрус Николай Николаевич Усть – Баргинский (жив).
2. Паром был напротив Ильинки, а перед ним «пустырь», где росли деревья, боярка. К парому ходили (ездили) через «пустырь» и по Кану (вдоль).
3. Больница была в раскулаченном доме напротив дома Трундукова. Там она находилась до войны и после. Как зайдешь – стеклянная перегородка, за ней доктор сидел (фельдшер?)
5. Ключик – тек из земли и впадал в Кан. Мы пацанами ходили туда пить.
6. Паром стал ходить, когда Богунайский рудник стал работать, и дорогу на Богунай строили. И я там пацаном работал. Когда дорогу, где ей проходить, отметили, потом спиливали деревья, а мы трое ребят ее ровняли, очищали от пней. Мы делали ямки под пнем, устанавливали (укладывали) туда и прятались. А мужик из Усть-Барги – взрывник – поджигал и все взлетало. Он говорил: - «Вы вверх смотрите, вверх». Это значит, чтобы на голову не упало. Потом ямы засыпали, бугры копали. Мне было тогда лет 16-17 (?). Их выгнали (2-х), а меня оставили, я трудолюбивый был.
7. Черкашин Илья Ефимович (?) Егорович (?) жил недалеко от нашего дома, так мы разговаривали, он сказал, что мы «татары», сначала на горе жили, а потом, как Ильинка стала строиться, и они внизу дом построили. Нет, они были такие, как все, по обличию. Ильи Черкашина Надя (Коротких в девичестве) жива.
10. В Усть-Барге дома вдоль Кана, а где Павлодары несколько в стороне стояло 3 или 4 дома (где теперь церковь и вправо вдоль горы).
12. Федор за поскотиной жил. Фамилию не помню. Мы пацанами залезли на чердак к нему, а там гроб стоит, он себе уже подготовил.
13. После войны уже завод был, что дробил камни. А до войны его не было. В Богунае артели были, и дома были разбросаны. Руду на лошадях и на машинах возили в Заозерку. Была там улица Артельная.
14. В Сокаревке одна улица была вдоль Кана. Первый дом – Попов там жил. А в заимке Усовке 3-4 дома было.
15. Избач выдавал газеты, книги. Кино привозили 1-2 раза в месяц, да танцы под гармошку. А потом уже я стал секретарем сельского совета. Когда не пошел в заместители председателя колхоза, в Сокаревке работал. А когда город начали строить, перешел в пожарную часть. Вот где музыкальная школа, там было несколько бараков, и там же пожарная часть, а где аттракционы – магазин был.
19. новую школу построили когда, я был в 4 классе, я в ней еще учился (примерно 1932 г.), а 5-й я в слюдрудник бегал. Вот тогда и часовню для сельского совета перевезли.
21. Клуб в доме Винских, а туда сделали пристройку из часовни (после сельсовета).
22. Каталажка была, где почта, там во дворе. Кто сажал, так вроде полицейского был кто-то.
23. Лесозавод относился к Заозерновской слюдфабрике. Сюда сплавляли, здесь не валили. А за Баргой вправо, где Енисей, жил мужик, он деготь гнал и на телеге

ездил и продавал. «Деготь, кому нужен деготь», а у самого колеса сильно скрипели и мы еще смеялись.

24. На берегу Кана и сейчас стоят деревья (осины или тополя), тогда всё осинами звали, мимо которых мы в школу бегали из Ильинки вдоль Кана через Усть –Баргу и на слюдрудник.

4.12.2000

Локотош Л.Т.

продолжение

Беседа с Чижковским школьником
Владимиром, бывшим председателем
Совета 9-го класса

Чине Виктор Григорьевич -
бывший ученик

Доктор А. Б - аудитор.

У. И ф сохранившиеся фотографии
ф. и -ки 50-х годов брачной фотографии в тоно-
ности и откосы бывшего угла 30-х годов
расположение дверей и их характер !

И. В Рядом со школой были деревни
либо отец твои деревни находили
также какое-то село или, а иначе
с Павловским называли не знаю
о том числе школы, что с деревни
были сданы. Видели ли не краину
не сущий подлеца, вот он за этот
кодекс, да - да, я тебе, а он обещал
и скажет, что это я тебе, когда
представишь ей тебе

- Хочу тут художника ?
- Вон, вон побежал, что он ударило.
Потом отец меня решил здраво о
том и скажет, что моя, вот он сам
эти двери, тогда не удали

Куда первые из гробниц?
вот рядом со школой и деревни
есть. Я до этого еще видел гробницу
западной, в расположенных выше горах,

И - раньше и Андрей корабелки ?

И. В - они были обе погребальными, в них
были две школы, а там учились
в одноклассах и другие. Потом построено
новую школу на тех улицах,
и в этих школах стала учиться педагогика
и скотом.

- И.В. - Потом этот сре перешел в
дому Башкира и сдала пристройку
- подиумную худож
- Ч. - Да, пристройка заслуживает.
перегородка было
- И.В. - Потом не знаю куда заслужил.
- Ч. - Чужий в с. "Мирный" в Орловской, тоже
было художественное построение
разобрано.
- И.В. - Да, когда город был сильно разрушен
перешел.
- Ч. - Частные были заслужены?
- И.В. - Нет не заслужены, вход в город
было забыто, улицы не подготовлены
также никто и не ходил, как в
поселке.
- Ч. - Речь входит о городе, в котором
стали газеты? Сколько окон
- И.В. - 2-3, не помню. Может кто
и ходил и пользовался бы, вспомнил
и обрадовался.
- Ч. - А в городе где находился кинотеатр?
- И.В. - Видите!
- Ч. - Тот же существо его деревня?
- И.В. - Не знаю.
- Ч. - Колоколы были хороши чтобы? Чужие
напуганы, испуганы?
- И.В. - Старые! Тот знает не из
чужих были.
- И.В. не помнил куда забыли колоколы
после сгоревшего. Тогда не сдавали колоколы
и воровские боялись, что
могут захопить или опустить в
землю, такие случаи знатных историй.

3. Г. Чине французом, как если бы
насօвնու: Недарено от пешагов ходилоково
и стоял не вдоль улицы, а как и школа
(здесь поправ) срубили прогонова
так. Вишнину ходилокову И.В. пока-
зывает руками.

Переносами насօвни, когда получают
на них обиды, и работами заняты
жители в ср. и близ туда все дают
преподавателей. Их дают входящим в
школьники ср., еще до войны и не
не получают работодателей. Там некоторое
с речью стоят, засевут сидят, а в сидя
имеют некоторое значение, некоторое время
и это „туро-туро, туро-туро“

Ч. - Так что делают сюда внутреннего
сторонине внутренности. Бензиновки

И.В. - Да, бензиновки и как-то руки помешали
бензиновки, а потому получили бог. Так
против, так ученики все тут же сидят
хорошего родах бога отдают, и работодатели
работают помехой.

Г. - Так вы помешали в каких из них
бензинай открылись?

И.В. - Не помешали, а наупомнили бы, в земного
помеща. Школьники получили, если
около кого и в них девочки были

Ч. - Помешали бы это Нерхомашину
Марии и Веру, как идешь по газонам
весь ход, с другой стороны их фасад

И.В. - Да, да

Г. - они сидели в французской
Бричанко, так она просекну-
вши, что это и не земного
помеща.

И.В. - Вот и забыто тут дочки их в боях - 4.
Чт. леген, они фронтовыми работами
и - кинесово, она учитель, а если ей в
город!

И.В. - Тот ей отец носил золото на бою и
заслужил худо следя, прислали, один
рукавички. Кто носил золотой то-то
помощь. Всегу им это дают, с
вынужденными теми, кто под барбетом

и - Всё это и рассказывает
они все для Чернобыльской группировки,
а Чернобыль это всеукраин-
ский в Чернобыльской группировке

Далее вспоминается о председателе
коиходо. Первого как звали? - не знаю.
Председателем был - Беребеш, и у
него заместителями работали

- Как Кадык назывался??

и - "переустройство" подвел «Сибиряк»

и.в. - когда Беребеш работал, то учил в
Академии социологии, в коиход были
последние но погоревшие
и они предсказали было что-то
такое что-то похожее на последнюю
это что??

Но там и в сокольнике все возят
на руках, избивают работами

и. ск-ко шагов до холмов?

и.в. - Сколько! Учили в школе - 4-5 лет
потом были в сибирьскую - 6-7 лет и
в бояхное - 7-8 лет

и - школа была большая 4-5 лет!

и.в. - Большая, в 4-5 одна учительница
и неехойского дочь в старом 13-4)
и где не находила учительниц
из-за них не ходили

- Теперь о посреднике.

И В - Написаною от холла и спальни
избегаешь суету, тама еще федориши
и фесолопы? / сколько ворот этого
посада

И - Первые ворота были на берегу, где
федориши ворота имели 2-е за
брёвныши, а трети, где ворота имели
в лебяжку. Как на чистую гору поди-
мешись, тама и окончательно
тама бояре были, написано это имело
ся в сказке и сказка в холме имело
от федориши ходильского до чистой горы
из бревен береговых имели изгородь и
были они были поди-меша по часам
хомуты ходильские за изгородь,
так бы сюда на выходе и не сидел
попрочу посевов.

Так вот, как поди-меша на чистую
гору, тама панагии стояло, тама
дама бояре, тама, тогда имели
Это быво было так Черкаши
шахови и Черкаши имели тоже тама
таки пасеки, а поблизу сюда сидел
так вот Анастасия говорила, что
таки кипаробили имели, не потому
что у них имелася рог буй, а были
имелася рога, а у них имелись
не руки и шище-то были
они сидели, которые имели
боенщее быво

И - Я до них говорил тама пасеки?

И - да! Но тама чисте пасеки
стояли сидели и тама их-то и забыли
и потому чисте холм стояли сидели к
грунтову берегу. Так сюда посыпал
тама, что они кори-бояре берегу, но
в основном берегу. А берегу поберегу
были в обхвата и поставлено

представлявшимся от горы к берегу, 6
потому как сиделись, так и
сидя кривой спиной, повторяя
шаги моего Коня.

Я ногами убил с забайкальской
горы засидевши. Я ногами не
закрутился, но сидел побороге
так и на нему лежал по береговой
лесосечки бывши. Птичье гнездо
сюда я положил свое и по четыр
од и пленкою проходит по Гаш
поганть нога

И. В - Вот гайдонекую сторону и Гонко
и - но не ходяще землю в 47 году
и в 59 (60)го Там в бол оно большое
на Борисове было в городе мог
тре управление сисло, извращен
но было проехать

И. В Я поехал по спортивне' терешных
много было вся собираясь, когда
работал по ГРЭС-2 бывши и беспо
лезен. Я все вся ученичество
и ученичество, в первую разу было
я ровные учёбы съезжий сколько было

О первом

И. В - Когда построили, которое не
было, а он посыпал ходил от бр
дце к берегу. Там такое было, кого
такие крикнули выскочил где пад
Потом погнал на боки сидевши.

И - Были бы ученицы в 5-и классах в боячи
то знают в на 30х ногами было
и первые ногами по лестнице 150
такие скользки такие шестна из Гелиан
"общество" это ногами выше боки
поговорили.

И.В. № 90, первои ходи по трою и не
нико з именем заходиши и ишето
дни подвог оставаешся

Тот бор панию дни бывшае воре
переши не ходи, а луппо хоти
переменит на избке не другую
сборону. А трои воре дни и иши по
трению, а когда настане, то по-
воздуху передвигаешся ногор и
так все время. Всё когда трое
поднимашся ногу перевернущо, а
луппо ух вориши за трои и иши по-
воздуху ноги идет по трои по воздуху и по
воре. Помощи оторваси и утончи.

И - А потому трое ищеси не покрик,
а вдоль края метров зео

И.В. - Потом он сам ходи и ишиси
результатовши когда вора гиме
ишишкои он до берега на докори
и иши подтишиши за берегу
а когда вора бывшой гол ишишко
и оберег как стук неёса

Договор о "Стихии"

Когда наскучишь в воре Кошелекова
в их фамилии посыпавшись чесноком

и где до этого неши???, так они
бояки во воре бояки тем дни иши-
ишишкои ноги накрик, потом
и воришки и неши

И.В. А вот где аспидогориш еглие (Баш-
кире) фривые речи дни хороши
и после иши ишишкои, ишишко-
рии привяжи, так они сидиши
ишишкои и сидиши сидиши и сидиши
и в сре ребори приходит иши бояки
и говорят дни у фривые иши
и боякии зудиши так все, иши

посмотрите зуб сане по сту
всем, а не посещи бло.
Был в подвале, а посещи
но не подвал.

Чижков И. В.

- Я поимал одну щененка, она
стояла прислонившись в углу ки от
кена. Я таки боялся, между ушей
вспомогли кое то ребята
бога падает не холода, ушибну
а она брошется на меня.

Кто был щененком не
поимал. За щененок был
небольшой ёж, и тело 150-50
мм.

Поясок был небольшой
и по ширине 25-30 см, а
высотой прислоняясь
зубы у него были звонкие.

Но имел не без холода тело тем
но бороду было тепло где тепло
девят соприкасалась не бороды
это около 9. Куплю. Вот так
из первых партий из девяти голи-
ческих крокодилов, поскольку такое
что 27-29. Рядом были дики-
нки из волка, а эти дали по бороду
одинаки короткие стоя, бороды
и выделены со спинации, броша-
лись по кручу

Записал: Ильин

Иван Зас-2 1920г. рожденный 10/1
Мама - Елена Антонина Алексеевна
≈ 1889г. р. с засыпки Чесовки

Отец - Зас Илья Чесаков ≈ 1888г. р.
родившийся из деревенской фамилии

1. Был бодруе Николай - (имя неизв.)
Чесовский и бодруе Никол. Ник.
У-Берзинский - неиз.

2-6 Первые были напротив деревни
в перед пустыря" где пошли
деревья, бодруе к дереву ходили
(ездили) через пустырь и по кручу.
(здесь)

3. Больниче было в раскучаженном
районе, находившемся в Трундухово
Был это находившееся до войны и после
как зайдешь, откинувшись первогорка
за них доктор сидел /Франц Фридерич?/

5. Километр - так из засыпки и спадов
в холм, или на холм ходили гуже или

6. Первый раз ходить когда боян путь
стол работают и дорогу на б-р в ездосю
и в тем на чистое работают
когда дорогу, где ее проходило ограждение
показано сплошь всем деревья, а они 3 редят
сю забытые, оставленные от иных или
дешевые лески под письмо, устанавлившие
гуже и прибывшие. Гашение
из У-Б-Буринский подкески и все были
того он говорил: бы стерх смотриш
стерь". Это значит, чтобы на голову
не упало потом мешки засыпки, бодруе
коней. И не было тогда нет 16-18.
их было 12+, а мешки оставшие
и трундуховской борь

7. Черкесии иши борши? Сюровы? 12
иши идишено от ишило даш, ток
ли разговоривши он скаже, что иши
татары, сидяще на горе иши
а погиб, как ишишее беша строите
и они вынуждены построили. Ист оно
быши такие как все по обещанию
иши черкесии - наше (коротких
в доб.) иши.
10. В У-Б даше вдовькоше, а где певи-
дорье, несколько в спирюше, стояло
3 или 4 даше (где теперь черкесы -
и вправо вдовь горы).
12. Федор же паскотиной иши. Феди-
кино не пошло, ини поученныи заслужи-
и генерал к ишиу, а тем угод ешои,
он сюда успе пристиготовил.
13. Поми вдовь успе зевод беша и то дробни
клиши, а до вдовь ито не бешо.
В боячие времена беша и даше беша
разбросаны. Ружу не есмадах и не
избушинок возвели в зеозерьку
беша тели успе пристиготовил.
14. В Сокольске одне успе беша
вдовь коно 1-ий даш попов боячин
а в зеозерьке ферме 3-4 даше бешо
15. Избог - выдавое газы и чисть, хесто
иа пошли хесто пристигнуши 1-2 веш-
ицу, да тащи под генералку, а
погиб успе и стал ех. еросто
коине не пошли в яши пред холмом
в Сокольске работали в ходе горы
иагами строить переписи в подвалах
Вот где шиф тихие тем беша иши. хо-
береков и беша иши погиб заст в зре
в турецком - избоги беш

19. Новую школу построили когда ¹⁹
в 1938 в 4-м классе, и все сидели
(в 1938.) в 5-ти и в сидорудии было
богатство и главное дело есть перенести
20. Клуб в доме Башкиров, а туда сидели
простройку из гостиниц (после сгор.)
21. Ремесленка было где построено
так во дворе, кто сидел, так
вноге погибшего было кто-то.
22. Многое было относится к зоозернободской
столице фабрике, сюда селились жители
и беженцы. А где берега вправо, где
были сидели беженцы, они делали там
и на таких язвах и продовольствии
делали, кому нужна была пространство
и сидело много сельского населения
и они сидели-сидели.

24. Не берут коня и сейчас сидят
беревы (осенний или болотный) когда
всё осиплоизвестняк) сидело кого-нибудь
или в школу бежали из деревни
богатого коня, через Ураль и по сидору

11.12.2000г.
Продолжение

Локомотив 1.1.